

# 哥们儿伤人致死,刑警队长找人帮顶罪

## 江苏省人民检察院通报查办司法人员职务犯罪典型案例

10月22日,江苏省人民检察院召开“江苏省检察机关查办司法工作人员相关职务犯罪”新闻发布会,通报2019年以来的办案情况,并发布6个典型案例。现代快报记者了解到,这是全国检方首次以发布会的形式向公众通报查办司法工作人员相关职务犯罪情况。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥

案例

### 徇私枉法

### 刑警队长找人帮哥们儿顶罪,16年后真相大白

2003年6月8日晚上,徐州市铜山某小区保安马某刚,通过监控看到一名形迹可疑的男子出现在一栋别墅旁,这栋别墅属于某公司总经理杨某全。杨某全得知此事后赶了回来,和“小弟”一起将可疑男子张某习痛打一个晚上,逼问他是否偷过东西。事发第二天,伤势严重的张某习被送往医院治疗,生死未卜。

杨某全慌了,赶紧求助与他交往密切的县公安局刑警大队新区中队中队长梁某某。6月9日晚上,杨某全带着“小弟”来到当地一个小酒馆,和梁某某商量的“顶罪剧本”:万一张某习不治身亡,

就由杨某全拿钱赔偿,让保安马某刚顶罪。

6月10日,张某习经抢救无效死亡。杨某全按计划报案,梁某某接的警,并全程参与办案,随后将马某刚认定为凶手,还弄了一整套看似严丝合缝的假证据。后来,马某刚被以故意伤害致人死亡罪判了4年有期徒刑。为了感谢梁某某的帮忙,杨某全在2003年至2005年陆续给他送了共计7.6万元的财物。

16年后,检方在办理其他案件中发现杨某全在当年的案子中有重大嫌疑,立即要求公安机关依法查明事实。经审讯,杨某全对

故意伤害犯罪行为供认不讳。

2019年6月10日,检察机关对此案立案侦查,并对马某刚故意伤害案监督纠正(经检察机关已指令再审)。考虑到梁某某从警30多年,熟知法律,具有反侦查能力,检方先对一名已退休、也参与策划马某刚顶罪案的公安人员采取强制措施,给梁某某施加心理压力。一周后,在大量的证据面前,梁某某如实供述了犯罪事实。

2019年12月25日,法院以梁某某徇私枉法罪,判处其有期徒刑7年。

又一起案件

### “熬鹰式”逼供致人重伤 两民警被逮捕

快报讯(记者 刘遥)10月22日,现代快报记者从江苏省人民检察院了解到一起刑讯逼供案。靖江市公安局两名干警采取限制饮食、休息的方式,硬生生将一名身体健康的犯罪嫌疑人折磨成重伤一级。接到嫌疑人家属的举报后,检方决定对两名涉案干警刑事拘留,目前二人已被依法逮捕。

2019年5月至8月,江苏省靖江市公安局因刑事案件侦查需要,对犯罪嫌疑人夏某某采取指定居所监视居住强制措施。因夏某某拒不供述,负责侦办该案的某派出所教导员仇某某指使民警周某,对夏某某限制饮食、休息,想逼取口供。经司法鉴定,夏某某的伤情构成重伤一级,所患疾病与指定居所监视居住期间的饮食、休息不足、就医不及时存在因果关系。

夏某某住院后,其家属向检察机关反映公安民警涉嫌违法的问题。检察机关审查认为,夏某某正值壮年,之前无重大疾病,但在指定居所监视居住期间急剧消瘦,表明其极有可能遭受不当对待,经依法调查核实后决定立案侦查。侦查中,检察机关依法扣押了夏某某被监视居住及审讯期间的录音录像资料,对相关录音录像资料内容进行审查,准确还原了夏某某在监视居住期间被限制饮食、休息的情况。

检方认为,本案中,相关执法人员利用职权实施刑讯逼供行为,严重侵犯了公民的人身权利,造成严重后果,损害司法公正,应当依法追究其刑事责任。

2020年9月1日,检察机关决定对仇某某、周某刑事拘留。同年9月15日,二人被依法逮捕。目前,该案正在进一步办理中。

### 隐瞒事实、民事枉法裁判 狱警帮办减刑,法官采信假证据判决

除了帮真凶找替罪羊,有司法人员收受贿赂,帮服刑犯人办减刑。

赵某某原是江苏省边城监狱某监区副警长,2016年1月至2019年3月利用职务之便,非法收受王某等6名服刑罪犯委托亲属所送的贿赂共计4.4万元。赵某某明知这些服刑罪犯不符合减刑条件,仍在提请减刑过程中故意隐瞒事实,签字同意呈报减刑。

2020年1月,检察机关驻监狱检察室收到一名服刑罪犯的举报信。信里反映了另一名罪犯

以找监狱民警帮助调整轻松岗位及保外就医为由,诈骗他人23万元。检察机关经分析评估,认为线索背后可能隐藏着司法工作人员渎职犯罪的行为,于是依法开展调查。6月12日,检察机关依法对赵某某涉嫌徇私舞弊减刑罪立案侦查。

目前,该案侦查终结,检方已对赵某某提起公诉,法院正在审理中。

法院里也有害群之马。徐州市泉山区人民法院审判员魏某某,2014年在审理一起交通事故

责任纠纷案中,非法收受原告家属5000元,并多次接受吃请。他明知原告提供的证据材料都是伪造的,仍予以采信,并将这些假证据作为判决赔偿依据,致使原告多获得伤残赔偿金及误工费共计15万余元。检方另查明,2009年2月至9月,魏某某还非法收受他人财物62万余元。

2020年8月28日,徐州市鼓楼区人民法院一审判决魏某某犯受贿罪、民事枉法裁判罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑四年六个月,并处罚金人民币20万元。

### 司法人员职务犯罪案 今年1至9月,江苏立案侦查31件35人

10月22日,现代快报记者从新闻发布会上了解到,2018年初国家监察体制改革时,对检察机关职务犯罪侦查职能进行较大调整,反贪污贿赂局、反渎职侵权局整体转隶到纪委监委。2018年10月26日,修改的《刑事诉讼法》赋予检察机关侦查权。

同年11月24日,最高人民检察院下发《关于人民检察院立案侦查司法工作人员相关职务犯罪案件若干问题的规定》,明确了人民检察院立案侦查的非法拘禁罪

(非司法工作人员除外)、非法搜查罪(非司法工作人员除外)、刑讯逼供罪、暴力取证罪、虐待被监管人罪、滥用职权罪(非司法工作人员滥用职权、损害司法公正的除外)、玩忽职守罪(非司法工作人员滥用职权、损害司法公正的除外)、徇私枉法罪等14个具体罪名。

2019年以来,江苏检方共立案侦查司法工作人员相关职务犯罪案件56件66人。其中,今年1至9月共立案侦查31件35人,与去年同期相比,件数增长55%,人数增

长34.62%。从被调查人员身份上看,公安民警(辅警)48人,占比72.72%,审判人员14人,占比21.21%;从涉嫌罪名看,徇私枉法、玩忽职守、民事枉法裁判较多,占总件数的73.21%。

江苏省检察院第五检察部副主任徐少飞告诉现代快报记者,由于司法工作人员犯罪手段隐蔽,有较强的反侦查意识,检方查办司法工作人员犯罪的工作难度,和办理普通刑事案件相比起来要大很多。



视觉中国 供图

数据

## 微波技术烤虾,健康营养,开袋即食



海八鲜采用三门本地海水对虾作为原料。其有如下特点:1、烘烤速度快,整个烘烤时间一般1到2分钟即可;2、微波烤虾壳肉分离达到90%以上,壳体透明,可以清晰看到里面虾肉鲜明轮廓,弯曲形状统一,有良好的卖相。3、微波烤海水虾肉质如同牛肉干、鱿鱼丝一样具有嚼劲。吃起来香甜可口。4、微波在烘烤的过程中伴随杀菌作用,利用微波烘烤出来的大虾保质期比较长。5、微波对虾烘烤设备采用流水线作业,即开即用不需要预热,操作简单、节能环保。

现在拨打96060,即可订购,江苏地区包邮到家

售价:99元/2包

净含量:200克

### 贡津大米

贡津大米的种植基地位于南京市六合区东部,东与仪征青山镇接壤,北与金牛湖街道毗邻,距离区中心约10公里,距北部金牛湖风景区16公里,距南京主城区约30公里。

种植基地水质优良,周边无工业项目,环境无污染,植被资源较为丰富,形成了得天独厚的生态环境,为优质大米的生产提供了天然的条件与保障。种植过程中采用测土配方精准施肥,并采用先进的生物防治手段实现病虫害防治。

贡津大米采用先进的稻米烘干技术、稻米碾米技术、稻米抛光技术和稻米色选技术。为了保证水稻干燥品质,采用较低的热风温度干燥速度。

现在拨打96060即可订购,南京地区包邮到家。

售价:59元/袋  
(2.5千克/袋)

### 艾津糙米



售价:45元/盒(1kg)

糙米是稻谷脱壳后仍保留了皮层和胚的米粒,与大米相比,含有更多的蛋白质、脂肪、维生素、矿物质等营养成分。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

### 盆牛肉四件套礼盒



价格:210元/盒

规格:  
六合牛肚300g  
六合盆牛腩300g  
盆牛腱300g  
六合牛筋300g

### 果味夹心海苔



售价:14元/盒  
(40g)3盒起售

夏日炎炎,假期开始。闲暇时光,不如来一点美味的小苔同学果味夹心海苔吧。(共有哈密瓜,香蕉,番茄,芒果四种口味选择)

### 安徽霍邱草鸡蛋



此款草鸡蛋来自天然养殖场蝎子山水库,水库境内,空气好,远离工业污染,放养在此地的草鸡绿色天然无污染,草鸡以天然的虫草为主食,渴饮山泉水露。因此,此款散养草鸡蛋是一款绿色健康的鸡蛋。

特惠价:50元/40枚

地址:洪武北路55号置地广场现代报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)